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BEKTOPHbIE
OVAT PAMMBbI.

MeToa n npuMmeHeHue



3anonHuTe Tabnuuy
S

ANEeKTPOMarHUTHbIe
MexaHn4yeckme BeNUYUHBLI
BeJINYUHbI



[1o6baBbTE COOTBETCTBUE
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CoenanTe BbIBOAO

UTo obwero B MexaHn4yecknx u
SNIEKTPOMAarHUTHbIX KoriedbaHUsX:

A)npupoaa;
B) 3aKOHbI, N0 KOTOPbLIM OHW NPOUCXOOAT.



[1poeKkuna BeKTopa
S




[[apMoHUYyeckoe KonedbaHue
N NPOEKUNA BEeKTopa

MpoeKkuna BeKTopa, X=Acos@ |

BpaLLaoLLEerocs ¢ A §
NOCTOSIHHOWM CKOPOCTbIO, y Qo
>

coBepLuaet — )
rapMoHun4yeckKue B «
Kone6aHuA ¢ YacToToM, P=wtt+

PaBHOW YrroBow 0

CKOPOCTM BpaLLEHNS X=A cos (wi+(Qo)
BEKTOpA.

AMnnutyaa 9TuUX Y=A sin (wt+ (o)
kKonebaHun paHa

MOAYJ10 BEKTopa. X, Y-cMeLLeHus
HavyanbHana ca3a paBHa A-amnnuTtypa

yrny, obpasoBaHHOMY ¢- yron nosopora
BekTopoM OA C oCblo w-yrf10Bas CKOpPOCThb
KoopAuHat X B BpaLleHus

Ha4varibHbIN MOMEHT. t- BpemMs BpalleHus
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(i)

19,6 sinfm 4+ 3029 + 17,4 sin(2w + 298°) + 13, 8 sin(3m + 1957) +
1 sin(dm + 2159 + 4,5 sin(bw + 80°%) + 0,6 sin(6w + 171°) +
2.7 sinlTm + 34%) + 0,6 sin(8w + 242°%) + 1 6 sin(9w + 331°) +

|4 sin( 100 + 2089) + 0,3 sin(11w + 89°) + 0,5 sin(12w + 229%) +

Tsin(13m + 103%) + (}.d Q-1111'1{}..:,:. + 3057 + 0,4 sin(15w + 169%) +

0.5 =l 16m + 230°) + 0,5 sin(17w + 207°) + 0,4 sin(18w + 64°)



OnpepeneHune

BekmopHou duazpamMmMoU Ha3bIBaOT
rpadonyeckoe n3odpakeHne rapMoHNYECKNX
KonebaHnn 1 COOTHOLLUEHUN MeXAay

rapMOHNYECKMN KONeOdNoLWMMNCA BENNYNHAMM
B NMOMOLL|bIO BEKTOPOB.



Bo3bmeM ocCb, KOTOpYyo 00603Ha4mMm bykeoun X. U3
TOYkMO, B3ATON Ha OCK, NoA Yrinom ¢ npoBoAUM
BEKTOp AnnHbl A. byaem Bpallatb BEKTOP
aMmnnnTyapl C 4HacToTon w, NpOTUB YacOBOU
CTpenku. Ecrnn cMoTpeTb CBEPXY, TO BUOAHO, YTO
OBWXEHUE MPOUCXOANT MO OKPYXKHOCTW.

st |



YpaBHEHNE KonebaHunm

1
Ho 4ernosek, KOTOpbIM CMOTPUT “B TOpew” CcTona,

HabntogaeT konebaTensHOE ABMXEHUE Tyaa n obpaTHO,
No CyLlEecTBY, OH HabnwgaeT MNPOEKUMIO KPYroBOro
OBWXXEHUS HA OCb X.

N 310 KOnebaHme npoekunnm BeKkTopa amMnnuTyabl
aHanorn4yHo rapMoHM4YecKoMy konebdaHuio.

X = Acos(wt + @) ANs x-NPOEKUNs BEKTopa-aMninTyabl

CnepoBaTenbHO, MPOeKUyuUsi KoHUa eekmopa Ha OChb
6ydem coeepwamb 2apMOHU4YecKoe KosiebaHue ¢
amniaumyaool, pasHol OsiuHe eeKmopa, ¢ Kpyaoeou

yacmomou, paeHoU y2/1080U CKOpOoCMuU epaujeHus
QaKMONa Il C~ HAUANLHOIT 0h22001 DaAHOIl vVanv



[ padbnyeckoe npeacraBneHne
kKonebaHnn
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3agaHuvel

1. loCTpONTb BEKTOPHYIO Anarpammy
rapMOHUYECKNX ANEKTPOMArHUTHOIO
konebaHnnm 3apsiga, ToKa, eCnu

g=qo cos (wt+(o).



CnoXxeHne rapMoHU4YeCcKnxX

_ KonebaHun oanHaKOBbIX YaCToT

. CrnoxeHue KonebaHun ognHaKkoBbIX YacToT
NpoLLe BCEro OCyLLEeCTBUTb C MOMOLLbIO Tak
Ha3blBaeMo 6eKMopHoU duaz2paMmMabl.



Konebniouieecss Teno MOXET y4acTBOBaTb B HECKOSbKUX
konebaTtenbHbIX Mpoueccax, Torga HeobxoaMmo HauTu
pesynbsTupylollee konedaHume, MHbIMKU cnoBamMmu, KonebdaHms
HeobXoaMMO CIOXUTb.

CnoXXnm rapmoHu4veckmne KorebaHnst ogHoro HarnpasneHus u
OOMHAKOBOW YacCTOTbl.

CmeweHne X konebnioweroca Tena 6yoer cymMMou
cMmeweHun X 1 X, KOTOpble 3anuwiyTcs B Credytolmm
obpasom:

X 1= Aicos(wt + o)
X 2= A2cos(Wt + Qo2)

[pencraBumM oba konebaHus ¢ NOMOLLbIO BEKTOPOB A, U a..
[MocTpoum no npaBunam CINOXEHNS BEKTOPOB
pPe3ynsLTUPYIOLWNA BEKTOP a



[TocTpoeHne BEKTOPHbIX
anarpamm

Tak kak BekTopbl a ¥ a,
BpallalTCcsa C OAMHAaKOBOW
KPYroBOW CKOPOCTbO W , TO
pasHocTb a3 (@, - @.)
MeXay  HUMKM  OocTaeTcd
NOCTosAHHON. O4eBMOHO, YTO
ypaBHeHue
PE3YNLTUPYIOLLENO
konebaHnsa oyaet

X=X+ X =
Acos(w t + @)



CnoxeHne rapMoHU4YeCKnX

_ KonebaHun oanHaKOBbIX YaCToT

X 1= Aicos(Wot + (o) -y
X 2= Az2cos(Wot + o2)

CpaBur a3 mexay konebaHnsamm
D =Qo2 -Po:

X= X1 +X2
X = Acos(Wot + @)

¢? = /a2 + b2+ 2abcos ¢



CnoxeHne rapMoHU4YeCKnX

_ KonebaHun oanHaKOBbIX YaCToT

Y
A=A+ £ +24 4, COS[TL' — (o, —@1)] =
= A’ + 4; + 24,4, cos(p, — 9))

A sing, + 4, sin @,

foQ =
3¢ A, cos, + 4, cos,




CnoxeHune gByx KkonebdbaHum
_

X =X1+x2= Aicos(wot+@i)+ A2c0s(wot+@2)

A b
Y & X(t) = Acos(mot+p) Y &




3agaHune?

Cnoxutb konebaHus:
g=qo sinwt

g=- 0.5 go cos wt
g=-0.25 qo sinwt

g= 0.125 go cos wt

Onpenenutb amnNnNUTyay U HavanbHy0 gasy
pe3ynsTupyroLlero KonebdbaHua



[IlpumeHeHne

BekTopHasa anarpamma LUMPOKO NPUMEHSOTCS
B 311IEKTPOTEXHUKE, aKyCTUKE N ONMTUKE.



[lomaluHee 3agaHue
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